

Prime Minister's video conference with the Heads of Indian Missions

March 30, 2020

ಭಾರತೀಯ ನಿಯೋಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳ ವಿಡಿಯೋ ಸಮಾವೇಶ
ಮಾರ್ಚ್ 30, 2020

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಯವರು ಇಂದು 1700 ಗಂಟೆಗೆ ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತದ ಭಾರತದ ಎಲ್ಲಾ ರಾಯಭಾರ ಕಚೇರಿಗಳ ಮತ್ತು ಹೈ ಕಮಿಷನ್‌ಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರೊಂದಿಗೆ ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ನಡೆಸಿದರು. ಜಾಗತಿಕ ಕೋವಿಡ್-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು ಈ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ವಿಶ್ವದ್ಯಂತ ಭಾರತೀಯ ಮಿಷನ್‌ಗಳಿಗೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ಅಸಾಮಾನ್ಯ ಸಮಯಗಳಿಗೆ ಅಸಾಧಾರಣ ಪರಿಹಾರಗಳು ಬೇಕಾಗುತ್ತವೆ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗಮನಿಸಿದರು, ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಈ ಜಾಗತೀಕರಣದ ಯುಗದಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ, ಪ್ರಪಂಚದ ಬಹುಪಾಲು ಜನರು ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ನಿರ್ಬಂಧಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಇದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾದ ಹೆಜ್ಜೆಯಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಜಾಗತೀಕರಣದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮುಚ್ಚುವುದರಿಂದ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾರಿಗೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಹಣಕಾಸು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಮೇಲೆ ವ್ಯಾಪಕ ಮತ್ತು ದೂರಗಾಮಿ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿದೆ.

ಈ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಕ್ಕೆ ಈ ವರ್ಷದ ಜನವರಿ ಮಧ್ಯದಿಂದ ಭಾರತವು ಅಭೂತಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಮುಂಚಿನ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ, ಸೋಂಕು ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ಅಪಾಯವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ದೊಡ್ಡ ಸ್ಪೋಟ ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಹೇಳಿದರು. ಇದು ಭಾರತವು ಜಾರಿಗೆ ತಂದ ವಿಶ್ವದ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಕ್ವಾರಂಟೈನ್ ಮತ್ತು ಲಾಕ್-ಡೌನ್ ಅನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಕೆಲವು ಕೇಂದ್ರಬಿಂದುಗಳಲ್ಲಿ ವಿಧೇಶದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿರುವ ಭಾರತೀಯರನ್ನು ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮಿಷನ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರನ್ನು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು. ಐದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಎಣಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಅವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು:

I. ತಮ್ಮ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷತೆ ಹಾಗೂ ಅವರ ತಂಡಗಳ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು;

ii. ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಯಾಣ ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವ ಅನಿಶ್ಚಿತತೆಯನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ವಿವಿಧ ವಿಧೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಉಳಿದಿರುವ ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ತಲುಪಲು. ವಿಧೇಶದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ದೇಶವಾಸಿಗಳ ಹಾಗೂ ವಿಧೇಶದಲ್ಲಿ ಯೋಜಿತವಲ್ಲದೆ ಇರುವ ವಿಧೇಶದಲ್ಲಿ, ತಮ್ಮ ಆತಿಥೇಯ

ಸರ್ಕಾರಗಳೊಂದಿಗೆ ಉದ್ಭವಿಸುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯರು ವಿದೇಶದಲ್ಲಿ ಎದುರಿಸಬಹುದಾದ ಇತರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು, ಆಶ್ರಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯವಾದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಮನೋಸ್ಥೈರ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಅವರು ಕರೆ ನೀಡಿದರು;

iii. ಕೋವಿಡ್-19 ವಿರುದ್ಧ ಭಾರತದ ಹೋರಾಟಕ್ಕಾಗಿ, ಮಾನ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಸಾಧನಗಳನ್ನು, ನಾವೀನ್ಯತೆಗಳನ್ನು, ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಪ್ರಗತಿಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ಮೂಲಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರುವುದು ಮತ್ತು ಗುರುತಿಸುವುದು. ವಿದೇಶದಿಂದ ದೇಣಿಗೆಗಳನ್ನು ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸಲು ಹೊಸದಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾದ ಪಿಎಂ-ಕೇರ್ಸ್ ನಿಧಿಯನ್ನು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡುವಂತೆ ಅವರು ಮಿಷನ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು;

iv. ಈ ಬಿಕ್ಕುಟ್ಟು ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಮೇಲೆ ಸಹ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವುದರಿಂದ, ವಿದೇಶಿ ಪಾಲುದಾರರೊಂದಿಗಿನ ಸಮನ್ವಯದ ಮೂಲಕ ಅಗತ್ಯ ಸರಬರಾಜು, ಲಾಜಿಸ್ಟಿಕ್ಸ್ ಸರಪಳಿಗಳು, ಹಣ ರವಾನೆ ಮತ್ತು ಮುಂತಾದವುಗಳಲ್ಲಿನ ವಾಣಿಜ್ಯವು ಪರಿಣಾಮ ಬೀರದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನಹರಿಸುವಂತೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮಿಷನ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು;

v. ವಿಕಾಸಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕೋವಿಡ್-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ಹರಿಸುವುದು.

ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ, ಬೀಜಿಂಗ್, ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ ಡಿಸಿ, ಟೆಹ್ರಾನ್, ರೋಮ್, ಬರ್ಲಿನ್, ಕರ್ಮಂಡು, ಅಬುಧಾಬಿ, ಕಾಬೂಲ್, ಪುರುಷ ಮತ್ತು ಸಿಯೋಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ತಮ್ಮ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ಉಳಿದ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರಿಗೆ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಭಾರತ ಕೈಗೊಂಡ ದೃಢ ನಿಶ್ಚಯದ ಕ್ರಮಗಳ ಮಾನ್ಯತೆಗೆ ಅವರು ತಮ್ಮ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ಮೆಚ್ಚುಗೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು.

ವಿದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿರುವ ಭಾರತೀಯರಿಗೆ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ವಿವರಿಸಿದರು. ಈ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಭಾರತದ ಸ್ವಂತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಔಷಧ, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಾಧನಗಳನ್ನು, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳನ್ನು, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಅವರು ವರದಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಕೋವಿಡ್-19 ವಿರುದ್ಧದ ಜಾಗತಿಕ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಮಿಷನ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಇತರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಕಲಿತ ಪಾಠಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರ ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ನೆರೆಹೊರೆಯಲ್ಲಿ, ಮಿಷನ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಕೋವಿಡ್-19 ಅನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಸಾರ್ಕ್ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಭಾರತದ ಉಪಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲಾದ ವಿಶೇಷ ನಿಧಿಯನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಆ ದೇಶಗಳ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಮಿಷನ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು

ತಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ಸ್ಫೂರ್ತಿಗಾಗಿ ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ, ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ವಿದೇಶದಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು ಮನೆಯಿಂದ ದೂರವಿರಬಹುದು, ಆದರೆ ಅವರು ಕೋವಿಡ್-19 ವಿರುದ್ಧದ ಭಾರತದ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ ಭಾಗವಹಿಸುವವರಾಗಿ ಉಳಿದಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಭಾರತೀಯರ ಐಕ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಜಾಗರೂಕತೆಯು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 30, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.